

BRID-ov newsletter – travanj 2016.

→ tribina „Svaki dan je Prvi maj“, prosvjed „Daj 5 za DPS“, video prilog o migrantskom radu, intervju sa Zoranom Đurićem (Sindikata željezničara Hrvatske), izvještaj s londonskih prosvjeda, sastanak s grupom lijevog krila Europskog parlamenta GUE/NGL, izvještaji sa sindikalnih radionica u Varaždinu i Sisku ←

- Filmske večeri u **Močvari** u suradnji s BRID-om **3. svibnja** 2016. u **21 sat** organiziraju tribinu pod nazivom „**Svaki dan je Prvi maj**“.

Danas kada se prava izborena prije 130 godina ponovo dovode u pitanje, kada je osmosatno radno vrijeme više luksuz nego praksa, bitno je da borba za radnička prava traje svaki dan. Zato ćemo i nakon Praznika rada ljudima koji se svakodnevno bore za radnička prava dati priliku da kažu nešto o svojoj borbi, a osvrnut ćemo se i na povijesne događaje i borbe i usporediti ih s trenutnim stanjem. Osim toga, razgovarat ćemo o tome kako sindikalni rad treba prilagoditi današnjim uvjetima te kako pokušati organizirati i druge marginalizirane skupine u društvu.

Na tribini će govoriti:

Siniša Miličić (Varaždin) - predsjednik Regionalnog industrijskog sindikata

Iskra Kojić Mandarić i **Ružica Gudelj** (Zagreb) - odgajateljice i članice Sindikata obrazovanja, medija i kulture

Branimir Gavrilović (Osijek) - sindikalni povjerenik regionalnog sindikata Klas u osječkoj tvornici Benetton

Moderira: **Branimir Šloser** (Zagreb) - BRID

U glazbenom dijelu večeri gostovat će Nightmare iz Slavenskog Broda.

- **Sindikata obrazovanja, medija i kulture** organizira prosvjed „**Daj 5 za DPS**“ koji će se održati u četvrtak, **5. svibnja** u **17:30** na **Trgu bana Jelačića** u Zagrebu.

SOMK se već dugi niz godina bori s nepoštivanjem zakona koji reguliraju djelatnost ranog i predškolskog obrazovanja, posebno s nepoštivanjem **Državno pedagoškog standarda** (DPS). Primjerice, u Gradu Zagrebu, koji ima najviše vrtića (60 gradskih i toliko privatnih), dugi niz godina nije riješen gorući problem broja djece u odgojnim grupama. Zagreb ima oko 10 tisuća djece više od dopuštenog standarda jer sustavno godinama nije planirao i razvijao kapacitete sukladno stvarnim potrebama. Ovaj se problem prije svega prelama na leđima odgajateljica i odgajatelja.

- Pogledajte **video prilog** BRID-ove video sekcije u kojem aktivisti i aktivistice "**Savjetovalište za migrante**" iz Ljubljane prezentiraju svoj rad i naglašavaju važnost rada na terenu i direktnog kontakta s radnicima.

U prilogu se pojavljuju i migrantski radnici koji govore o najproblematičnijim aspektima boravka i rada u inozemstvu poput neplaćenog rada, prekovremenog rada, izdavanja radnih dozvola i boravišnih viza te drugih prepreka s kojima se migrantski radnici susreću.

- Počitajte [intervju](#) sa **Zoranom Đurićem**, osnivačem Sindikata željezničara Hrvatske.

Krajem 1980-ih u Hrvatskoj se radni uvjeti na željeznicama sve više pogoršavaju, a paralelno se ruše i stare sindikalne strukture. Zoran Đurićem je bio osnivač i predsjednik, a potom glavni tajnik prvog nezavisnog sindikata u Hrvatskoj te sudionik stvaranja novog sindikalnog pokreta od samog početka.

- BRID je zajedno s organizacijama **K-zona**, **Zora** i **LORI** posjetio najveći britanski sindikat **Unite** te sudjelovao u velikom londonskom prosvjedu protiv mjera štednje, kao i dvije akcije potpore britanskim radnicima. O njihovim iskustvima pročitajte u [izvještaju](#).

Osim što su sindikati kroz govore svojih predstavnika jedni drugima iskazali solidarnost i namjeru da zajednički stupe u industrijske akcije, posebno je zanimljivo da su redom svi govornici, neovisno o organizaciji iz koje dolaze, naglašavali i, što je važnije, pokazivali svijest da su trenutne radničke borbe i borbe građana protiv mjera štednje dio istih težnji za zaštitu socijalne države: javno zdravstvo, obrazovanje i očuvanje industrije koja uplaćivanjem poreza omogućuje održavanje socijalnog standarda.

- Grupa lijevog krila Europskog parlamenta **GUE/NGL** početkom travnja održala je godišnji sastanak s organizacijama civilnog društva na temu lokalnih inicijativa usmjerenih protiv politika rezanja i mjera štednje te *grassroots* odgovora na humanitarno-migrantsku krizu. **Radnička prava** donose [izvještaj](#) sa sastanka i konferencije.

Govornici iz Francuske, Belgije, Portugala, Španjolske i Grčke govorili su o metodama senzibilizacije, organizacije i mobilizacije građana, a koji uključuju uvođenje participativnih budžeta, poticanje socijalnog poduzetništva te donošenje propisa u domeni radnih odnosa na lokalnoj razini, koji se odmiču od prevladavajućih trendova destandardizacije, fleksibilizacije i povećanje redovnog radnog vremena.

- Nova Solidarnost, Regionalni industrijski sindikat (RIS), Sindikat strukovnih radnika HEP-a (TEHNOS), udruga BRID i Rosa Luxemburg Stiftung SEE organizirali su sindikalne radionice u Varaždinu i Sisku.

Na radionici u Varaždinu [o industrijskoj demokraciji](#) govorili su **Danica Lisičar**, pravnica s dugogodišnjim iskustvom rada u sindikatima i suradnica sindikata TEHNOS te predsjednik i tajnik Regionalnog industrijskog sindikata, **Siniša Miličić** i **Dragutin Varga**, dok su [o sindikalizmu i socijalnom dijalogu](#) u Sisku izlagali **Predrag Sekulić** iz Nove Solidarnosti i **Siniša Miličić**.

**Ako više ne želite primati BRID-ov newsletter pošaljite e-mail na ovu adresu s naslovom "Odjava".*